

揣上工钱,回家过年 高新区打响农民工工资“清欠战”



■新闻1+1

枫杨办事处

积极开展辖区排查工作



枫杨办事处开展排查工作

为加强对劳动用工市场的日常监督,努力从源头上解决拖欠农民工工资问题的发生,枫杨办事处积极开展辖区用工场所用工情况排查工作。

此次排查,共排查辖区内21家在建工地,192家五小门店,签订承诺书21份,发放宣传页5000份。

下一步,枫杨办事处将安排工作人员,定期深入各用工现场了解广大农民工的工资支付情况,对各工地用工情况做到摸清、摸透。对发现的关于农民工欠薪事件做到发现一起化解一起,并积极协助相关部门协调解决,保障辖区广大农民工朋友能够及时、足额拿到自己的工资,过一个祥和的春节。

记者 孙庆辉 文/图

梧桐办事处

开展农民工工资支付排查活动

为维护广大劳动者的合法权益,有效推动农民工工资支付工作的顺利开展,促进劳动用工和社会大局和谐稳定,12月14日,梧桐办事处组织召开农民工工资支付排查活动专题会议,办事处相关负责人、办事处劳动保障部门负责人,建筑工地、劳务公司等相关责任人参加了此次会议。

会议要求,各单位责任人要进一

12月8日,高新区党工委副书记李金勇主持召开农民工工资清欠工作专题会议,区党工委委员、管委会副主任姚五洲等参加了会议。

会议下发了各相关文件,并听取了有关单位的情况汇报。9个重点项目单位汇报了本项目农民工工资的基本情况 and 存在问题。李金勇对农民工工资清欠工作做了详细的安排部署,并提出了工作要求:各有关部门要按照“两快、三严、三到位”制度,抓紧时间排查,特别是近几年一直发生的案件,要做到心中有数。要高度重视农民工讨薪案件,切实负起责任,及时化解,逐级上报,同时要建立应急保障机制和制定应急处置预案,如果发生农民工讨薪案件,相关责任人要及时到场,及时受理。

步做好用工情况及工资支付摸底排查活动,要增强依法用工意识,提高广大劳动者运用法律手段维护自身合法权益,确保农民工能按时足额拿到工资报酬,要按照“一级抓一级、层层负责”的原则,压实责任,层层传导压力,确保治理拖欠农民工工资工作落到实处。

记者 孙庆辉

石佛办事处

把农民工工资支付工作作为节前的头等大事去做

12月14日,石佛办事处召开农民工工资支付情况调研会,会上要求开展农民工工资支付情况核查工作。

会上,办事处相关负责人再次传达了高新区农民工工资支付工作推进会的精神,并对存在的问题进行深入调查和分析。会议要求各施工、用

人单位要高度重视,务必落实会议精神,把农民工工资支付工作作为节前的头等大事去做,如不按照规定发放农民工工资并造成社会环境不稳定因素的,将按照劳动法及相关文件规定严肃处理。

记者 孙庆辉

沟赵办事处

深入企业开展农民工工资支付专项检查工作

为切实保障广大农民工的合法权益,维护辖区社会稳定,12月15日,沟赵办事处积极组织工作人员深入企业开展农民工工资支付专项检查工作。

本次检查范围涵盖辖区各类劳动密集型企,重点对重庆万泰建设(集团)有限公司万科项目部、中建七局建筑装饰工程有限公司岗崔项目

部、中建七局建筑装饰工程有限公司朱岩项目部等13家建筑单位进行逐户检查。采用企业介绍用工情况,查看近期《农民工工资支付花名册》,与农民工兄弟座谈等方式,广泛宣传了有关政策法规,详细了解了农民工工资支付情况,有效保障了农民工的合法权益。记者 孙庆辉

社区局召开2016年下半年 医疗救助评审会

会议通过了35人,共18.153万元的救助方案

12月14日上午,社区管理服务局在火炬大厦会议室召开了“2016年下半年医疗救助”评审会。区财政局、区社会事业局、新农合以及区五个办事处的相关负责人和工作人员参加会议。

会议上,社区局工作人员详细解读新出台的《郑州高新区关于完善医疗救助制度全面开展困难群众重特大疾病医疗救助工作实施意见的通知》,该通知根据郑州市新出台医疗救助文件要求,结合高新区实际情况,在确保低保、五保、低收入家庭享受医疗救助的基础上,加入高新区因病致贫家庭参加医疗救助的办法,使高新区更多因病致贫家庭享受高新区惠民政策。

会议听取了五个办事处工作人员对需救助人员家庭具体情况的介绍。本着公开、公正、公平的原则,与会代表对需参加大病救助人员的情况进行了讨论和评审。经评审,一致通过了35人,共18.153万元的救助方案。记者 孙庆辉

中学教师丢电脑 车长安全保管

12月13日晚上9时许,郑州中学教师李女士下班后,从瑞达路南流村乘坐76路公交车回家,下车后,却把笔记本电脑忘在了公交车上。

笔记本电脑里存有很多资料,对她来说很重要。

第二天早上6点多钟,李女士就打车到76路的火车站站点寻找,被告知电脑已经被车长安全保管着,在高新区调度室。笔记本电脑失而复得,让李老师激动不已,当即就要拿出200块钱感谢车长刘新立,却被车长婉言谢绝。记者 孙庆辉

公交一公司开展“全国交通安全日”宣传活动

12月2日是第五个“全国交通安全日”,为进一步提升广大交通参与者的安全意识,1日上午,郑州公交一公司组织志愿者在高新区内的十字路口和公交站台开展主题宣传活动。

本次活动重点宣传“倡导三不”,即不随意变更车道,不乱停车,不闯红灯。现场,他们有的分发宣传资料,有的劝阻不文明交通行为,有的搀扶老年人过马路,营造全民“共同关注交通安全,携手创建文明交通”的良好氛围。

另据悉,近日,市公交一公司再次组织全体车长开展冬季安全行车培训,并对车辆安全状况进行全面检查。遵循“不错过一台车辆”“不漏检一个项目”的原则,由安管部门负责人带队,分组对公司1200余台车辆进行“拉网式”检查。检查范围主要包括汽车发动机、转向系统、制动系统等,重点是车内安全设施,并要求有故障和存在安全隐患的车辆立即回场治理。还邀请交警对10年以下驾龄车长分批进行冬季安全行车专题培训,重点讲解冬季行车安全常识、遇见突发事件和交通事故的紧急处置常识。

通讯员 牛志红

区残联为残疾贫困家庭送温暖



梧桐办事处 走访慰问百岁老人

为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,体现对老龄工作的重视和对老年人的关怀,近日,梧桐办事处对辖区内百岁老人进行走访慰问。

每到一处,办事处人员都与老人亲切交谈,细心询问老人的生活居住及医疗保障等情况,同时叮嘱老人要注意身体,并送上慰问金。

本次慰问活动,在辖区营造了浓厚的尊老敬老氛围,受到了群众的一致好评。记者 孙庆辉

即。12月8日上午,区残联负责人带领残联工作人员带着米、鸡蛋、油、棉衣等生活用品及慰问金,与枫杨办事处残联、大里村村两委负责人及残疾人专职委员、康复协调员一起到大里村看望一家多残、极度贫困的残疾人家庭,为他们送去温暖。

区残联负责人一行先后分别走访慰问了15户多残重残贫困残疾人家庭,每到一户都详细了解他们的吃、穿、住、行等具体情况和子女入学情况,听取他们诉求,同时鼓励他们身残志坚,自强不息,借助党和政府的优惠政策,通过自身的努力,创造美好生活。

记者 孙庆辉 文/图

一寸爱心,一份关爱——区残联“送温暖、解难题、办实事”活动开展在

